

徐州在全国会议上推介

提升组织力战斗力服务力 建强县级工会“桥头堡”

徐州市总工会围绕建设组织功能更强的县级工会,着力提升县级工会组织力、战斗力、服务力,县级工会规范化建设迈出坚实步伐。

拓展延伸组织体系,切实增强县级工会组织力

一是着力加强区域覆盖。健全完善党建带工建机制,推动县级工会改革和建设纳入各县委年度党建考核指标,建设多模式、全领域、跨层次的“产业链党建联盟”,创新建立基层工会共建联盟,带动不同规模、上中下游企业组织共建、资源共享、活动共办、服务共融。二是着力加强行业覆盖。创新平台工会等特殊领域工会组建方式,将工会组织建到县区重点产业,推广邳州市木制品行业、丰县电动车行业工会组建经验,推动成立沛县纺织行业、铜山区玻璃制品行业等56个县级行业工会联合会,发展壮大县级行业工会组织。三是全力向新领域迈进。加大新业态领域、社会组织工会组建力度,新建新就业形态劳动者工会组织255个、发展会员5.15万名,最大限度地把新就业形态劳动者群体和民营医院、民办幼儿园等社会组织职工吸收到工会中来。

选优配强“三支队伍”,切实增强县级工会战斗力

一是配优党建指导员队伍。联合市委组织部择优选聘组建专业化“两新”党建指导员队伍,选派到社会组织、新就业形态劳动者集聚企业等开展工作。每年安排专项经费200万元,累计选聘党建指导员805人次。二是建强社会化工作者队伍。制定社会

化工会工作者管理规定,健全招聘、考评、激励机制。每年开展专项培训,持续推动社会化工会工作者素质能力提升。累计招聘社会化工会工作者319名,实现对全市镇(街道)、省级以上开发区(园区)全覆盖。三是发挥工会代表委员作用。搭建“代表委员服务月”集中服务平台、积分管理评价平台,明确学习培训、走访调研、政策宣讲、提案建言等6项基本职责,助力县级工会及时掌握反馈职工意见诉求。

优化聚合服务资源,切实增强县级工会服务力

一是推动拓展维权服务阵地。依托党员活动室、职工服务中心等打造“功能集成、资源集聚、服务集中”的党工服务中心288家,14家省级以上开发园区全部建立党工服务中心。探索“工人文化宫+”发展模式,推动阵地建设赋能创优、服务方式多元融合。二是协同打造职工服务品牌。坚持上下联动,协同打造“当好娘家人 情暖职工心”职工服务品牌,带动县级工会整体服务功能提升,“工惠贷”职工创新创业小额贷款、“惠工保”职工互助保障等项目,受到职工普遍欢迎。三是全力建好数字工会统一平台。累计投入资金1300余万元建设“徐州工惠”智慧服务平台,推动学历提升、困难帮扶、理论宣讲、技能培训、维权服务等常态化服务项目上线入网。通过“实名制采集+政务云匹配”,构建覆盖全面、数据精准的会员数据库,建设数智化县级工会。

来源:徐州市总工会公众号

南京这项工作入选全省重点工作创新案例



近日,江苏工会发布2024年第3期重点工作创新案例,思想引领类中南京市总工会创建的“宁工享”演播室直属工会轮值机制名列其中。

南京市总工会发挥直属工会离基层近、离一线近、离职工群众近的优势,创建“宁工享”演播室轮值机制,助推工作品牌更具传播力和影响力。以轮值展活力立体式呈现工会风采。通过特色专题策划、特色工作提炼、特色场景体验等形式,打造“向新而行·直属工会主席说”“工享助企助农·劳模带货直播”“直属工会风采展”等鲜明IP,工会主席化身“推荐官”、工会“新”服务场景沉浸式体验、劳模走进直播间“代言”,立体化展示轮值工会亮点工作。

来源:南京工会会员公众号

以轮值聚合力多元化打造宣传势能。搭市总工会和直属工会深度合作桥梁,围绕当值工会优质内容,报、网、微、屏全媒体联动,推出图文专栏10期、短视频集景14个、互动分享1个,突出内容在全市工会宣传矩阵推送。

以轮值为牵引锻造工作新引擎,在选题策划、形式创新、机制建设上下功夫,让直属工会既“当值”又“当家”,实现品牌工作优势互补、资源共享、互相促进,变“小平台”为“大舞台”,形成“你追我赶”“一轮值一特色”的生动局面,涌现出多个“爆款”产品、“热搜”新闻,其中,工享助企助农直播平台曝光247.2万人次。

苏州市总工会“百师百课” 推动匠心筑魂 “声”入人心

今年,苏州市总工会联合苏州市教育局深入推进“劳模工匠进校园 思政教师进企业”暨苏州职工思政教育“百师百课”活动,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,持续建强“劳模工匠、思政教师、特色讲师”宣讲团,深入宣传党的创新理论、分享劳模故事、传授专业知识,全市工会系统计划组织“双进”职工思政教育“百师百课”活动1000场以上,职工参与人数100万人次以上,推动全市职工思政教育工作再上新台阶。

“百师百课”引导广大职工群众和青少年从学思践悟新思想中增长智慧,增强本领,真正将党的创新理论转化为坚定的理想信念、科学的思维方式、显著的工作成效。

“百师百课”坚持系统推进,进一步加强职工思政教育品牌建设。充分发掘先进典型,培养更多职工名师和劳模;线上线下同步发力,开展多层次、分专题、系统化的宣讲活动,不断增强思政教育的感染力与接受度。

“百师百课”凝聚各方力量,持续建强宣讲队伍,建立多层级宣讲平台,加强联动形成合力。坚持思想求“真”、内容向“实”、形式创“新”、话语讲“活”,推动宣讲活动更有热度、更有温度、更具力量,不断增强宣讲活动影响力。

苏州市总工会今后还将在原“双进”活动基础上进行扩面提质,紧扣时代主题、导向鲜明,立足行业优势、运用系统资源,坚持用职工听得懂、学生愿意听的语言和话语体系,创新思想政治工作方法,探索校企联动思政教育工作方式,全力推动学生劳动教育、教师队伍建设和苏州职工思政教育实现新提升。

来源:苏州工会公众号

无锡职工大讲堂 点亮职工“夜生活”

为满足人民日益增长的美好生活需求,提高职工思想道德素养、拓展职工兴趣爱好,丰富职工业余文化生活,无锡市工人文化宫充分发挥工会“大学校”作用,开设职工愿学、爱学、乐学等文化艺术类公益课程,为广大职工搭建平台、构建机制,丰富活动、增进交流,共同推动无锡职工文化繁荣发展。

无锡职工大讲堂品牌于2015年创办,历经9年。通过多元化的课程设计、高质量的师资配置,以职工需求为导向的教学方式、数字化赋能手段以及公益运营和普惠理念,普惠职工26万余人次。2024年全面开启职工夜校,紧密关注社会发展的最新趋势与要求。大讲堂(职工夜校)聚焦“社会发展”,引领职工成长“新方向”。以数字化手段赋能,“普发问卷+精准问需”满足职工个性化需求;以新质生产力赋能,推出“匠心逐梦,向‘新’而行”系列课程;以传统文化赋能,推出传统“非遗”系列沙龙,如锡剧、相声、评弹、单弦等。职工大讲堂(职工夜校)聚焦“社会需求”,点亮职工“夜生活”。时间贴心,切实做到了“职工下班,工会上班”“白天上班、晚上学艺”,解决职工工学矛盾;内容暖心,于寒暑假,为职工子女开办各类线下亲子类课程;安排精心,通过加强与职工的沟通交流,深入了解职工真实需求与期望,提升服务品质与效率。

无锡职工大讲堂(职工夜校)聚焦“社会资源”,打造职工学习“新生态”。企合作,下基层,为企业提供定制培训课,将优质课程资源送到了企业职工身边;师资建设,聘请具有丰富实践经验和教学经验的专家、学者作为授课教师,确保培训质量;平台搭建,利用互联网技术搭建在线学习平台,为职工提供灵活多样的学习方式和丰富的课程资源。

未来,无锡市工人文化宫将继续携手各方力量,举办更多精彩的文化活动,为无锡职工搭建更多展示自我、学习交流的平台,共同推动无锡文化事业的繁荣发展。

来源:无锡工人文化宫公众号